
Smrad iz bančne luknje
Kakoje trojka Bratusek-
Jazbec-Čufer "sanirala"
bančni sistem, vdano
poslušala Bruselj, v banke
vrgla milijarde in razlastila
več kot sto tisoč liudi?

MATIJA STEPISNIK
Bo država bankrotirala? Slovenijo
čaka trojka? Na liniji Ljubljana-Bru-
selj so poleti 2013 pod vlado Alenke
Bratušek potekala vroča pogajanja
o sanaciji bančnega sistema, ki je vse
bolj dušil državo. Takrat je v Ljubljano
prvič prišel dekret, da mora v sanaci-
ji bančnega sistema priti do izbrisa la-
stnikov podrejenih obveznic. "Lahko
vam pokažemo vse zahteve in vse se-
stanke, na katerih smo se trudili, da
se to ne bi zgodilo, vendar je bila na-
zadnje preprosto postavljena zahteva,
da moramo izbrisati imetnike podre-
jenih obveznic," je tedaj razlagal guver-
ner Boštjan Jazbec.

Slovenija je bruseljske diktate, sodeč
po dokumentih, ki jih imamo tudi v
Večeru in o katerih smo pisali septem-
bra lani, brez silnega upiranja vključi-
la v pravni red prek zakona o bankah.
V primeru NLB sta tako frankfurtska
odvetniška pisarna Clifford Chance kot
inštitut za primerjalno pravo upravo
Janka Medje opozorila, da razlastitev
ni skladna ne s pravili EU ne s sloven-
sko ustavo. Bruseljski uradnik Frank

Dupont je državnem sekretarju Mitji
Mavku, ki se je pod nekatere ključne
dokumente bančne sanacije podpiso-
val namesto ministra Uroša Čuferja,
ob tem odvrnil, da ti pravni argumen-
ti ne zdržijo. Vlada Alenke Bratušek je
novelirani zakon o bankah, ki je tra-
siral razlastitev, spravila skozi držav-
ni zbor kljub vetu državnega sveta,
opozorilom združenja bank, zakono-
dajno-pravne službe in tudi več pravni-
kov. Pred ustavne sodnike je prišlo več
zahtev za oceno ustavnosti zakona o
bankah, ti pa so 2014. odločanje o tem
(začasno) odložili, češ da so se obrnili
na evropsko sodišče.

Pogoj za izbris lastnikov podre-
jenih obveznic je bil negativen kapi-
tal bank. In tukaj se začnejo kopičiti
resne obtožbe, ki so zadnje dni uda-
rile v medije: Banka Slovenije naj bi
bila ponarejala dokumente in prireja-
la rezultate stresnih testov. Oziroma je
bančno luknjo prikazala še večjo, kot je
bila v resnici, in smo v njo davkoplače-
valci morali prispevati še več denarja.
Stresni testi, objavljeni teden pred od-
ločitvijo o razlastitvi in dokapitalizaciji
bank, so pokazali, da je kapitalski pri-
manjkljaj osmih slovenskih bank (med
njimi tudi največjih državnih NLB in

NKBM) slabih pet milijard evrov, po-
trebna dokapitalizacija za samo ti dve
banki in Abanko pa dobre tri milijarde
evrov. Dve reviziji, ki naj bi pripeljali
do takšnih rezultatov, sta skupaj z me-
todologijo še vedno skrivnost, zaradi
katere je Banka Slovenije zašla v spor
tako z informacijsko pooblaščenko kot
s sodišči.

Ta ponedeljek je kolumnist Financ
Tadej Kotnik, sam sicer razlaščen la-
stnik podrejenih obveznic v NLB, raz-
kril, da naj bi bili v Banki Slovenije od
revizorskega podjetja Deloitte zahteva-
li novo cenitev kakovosti premoženja,
potem ko je družba Roland Berger iz-
računala, da je kapital NLB znašal 400
milijonov evrov. In da je bil torej po-
zitiven. Deloitte naj bi bil pri novi ce-
nitvi, ki je nato izračunala negativni
kapital, opozoril, da je niso opravili
skladno z mednarodnimi računovod-
skimi standardi. "To je čudna zgodba.
Na podlagi omenjenih cenitev so na-
redili virtualno kalkulacijo, koliko
kapitala manjka, in na tej podlagi so
ugotavljali negativen kapital, ne po
mednarodnih računovodskih standar-
dih. Dokapitalizacija je bila odločitev
slovenske vlade in razlastitev delničar-
jev za nazaj je dodatno čudna zgodba,
katere posledice se že kažejo v vrsti
vloženih tožb, ustavni spor je spro-
žil celo državni svet," je marca 2014
v Večeru rekel France Arhar, nekda-
nji guverner Banke Slovenije. Nekaj
tednov kasneje je kot nadzornik NLB
odstopil.

5 milijard evrov naj bi bil konec
2013. znašal kapitalski

primanjkljaj osmih
slovenskih bank
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Mali delničarji so ta teden policijo pozvali k preiskavi Banke Slovenije. Decembra 2013 je bilo po domnevno prirejenih podatkih
izbrisanih za skoraj 600 milijonov evrov obveznic šestih bank, 101.308 delničarjev teh bank je izgubilo delnice, daleč največ
seveda v NKBM. (Sašo Bizjak)
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